gikoodu

1. Stoodi

O diagrama a seguir representa uma funcao f:A—= B
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A B

E verdade que:

a. D(f) = {2, 3, 5}, CD(f) = {0, 2, 4, 6, 8, 10} e Im(f) = {4, 6, 10}
b. D(f) = {0, 2, 4, 6, 8, 10}, CD(f) = {2, 3, 5} e Im(f) = {4, 6, 10}
c. D(f) = {4, 6, 10}, CD(f) = {0, 2, 4, 6, 8, 10} e Im(f) = {2, 3, 5}
d. D(f) = {2, 3, 5}, CD(f) = {4, 6, 10} e Im(f) = {0, 2, 4, 6, 8, 10}
e. D(f) ={0, 2, 4, 6, 8, 10}, CD(f) = {4, 6, 10} e Im(f) = {2, 3, 5}

2. UFPB

(Adaptada) O gramfico a seguir representa a evolucm am o da populacmamo P de uma espemcie de peixes, em milhares de

indivim duos, em um lago, apoms t dias do inimcio das observacmomes. No 150° dia, devido a um acidente com uma embarcacs am o,
houve um derramamento de omleo no lago, diminuindo parte significativa dos alimentos e do oxigem nio e ocasionando uma
mortandade que som foi controlada dias apom s o acidente.

P (milhoes) %
A E
16
12 B
1
30 60 120150 210 t (dias)

Com base no gramfico e nas informacm om es apresentadas, leia as afirmacgfes a seguir:

I. A populacm amo P de peixes em crescente atem o instante do derramamento de omleo no lago.

Il. A populacm am o P de peixes estam representada por uma funcm am o injetiva no intervalo [150, 210]
IIl. A populacmamo P de peixes atinge um valor mamximo em t = 150 .

IV. A populacm amo P de peixes, no intervalo [120, 210], atinge um valor mimnimo em t =120.

V. A populacm am o0 de peixes tende a desaparecer, apoms o derramamento de omleo no lago.
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Sao verdadeiras as afirmacdes:

a.lell
b.llelVv
c.l,llell
d. 1, eV
e.l,lleV
3. Stoodi

O gréfico a seguir fornece o perfil do lucro de uma empresa agricola ao longo do tempo, sendo 1969 o ano zero, ou seja, 0 ano de
sua fundagédo. Analisando o gréfico, assinale a afirmacgéo verdadeira:

LUCRO

L

5 N"15 20 15 ANO

a. 20 foi 0 ano de maior lucro
b. 25 foi um ano deficitario
c. 15 foi um ano de lucro

d. 5 foi 0 ano de menor lucro no periodo que vai da fundagéo até o ano 15.

4, Stoodi

w4220 £(1) + £(0)
Considere a funcgéo real definida por r+a.x<0 . O valor de f{— lﬂ} é:
a.l
b.2
c.-2

d.-1

5. Stoodi
Observando a fungéo de A em B, podemos afirmar que certa funcéo € injetora se e, somente se:

a. Para cada elemento do conjunto A, tem que corresponder um Unico elemento do conjunto de B.

b. Para cada elemento do conjunto A, pode haver correspondéncia de um ou mais elementos do conjunto de B.
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c. Para cada elemento do conjunto A, tem que corresponder um Unico elemento do conjunto de B, sendo que pode haver elemento
sem correspondéncia no conjunto de partida, ou seja, conjunto A.

d. For bijetora e sobrejetora ao mesmo tempo.

6. Stoodi
Sejam dois conjuntos A e B. Observando a fungéo de A em B, podemos afirmar que certa fungéo € bijetora se e, somente se:

a. Todos os elementos do conjunto A, estdo associados com um Unico elemento do conjunto B.
b. Cada elemento do conjunto A, esta associado com um ou mais elementos do conjunto B.
c. A funcéo for injetora e sobrejetora ao mesmo tempo.

d. A funcao for injetora duas vezes.

7. Stoodi
Quais séo os zeros da funcéo f(x) = -2x + 12?

a.2
b.-2
c.6
d.-6
e. 12

8. Stoodi
As raizes da fungéo f(x) = x>+3x—4 s&o:

a.3e-4
b.3e4
c.4e?2
d.-4el
e.-3e2

9. Stoodi

O ndmero y de unidades produzidas de um determinado produto, durante um més, € em fungéo do ndmero x de funcionarios
empregados, de acordo com a relagdo ¥ = 4{}\/1—' Se 36 funcionarios estdo empregados, assinale o que for correto:

a. Com acréscimo de 13 funcionarios a produgédo mensal aumenta em 40 unidades.

b. Com acréscimo de 28 funcionérios a producdo mensal aumenta em 60 unidades.

¢. Com um funcionario a menos a producéo mensal diminui em 20 unidades

d. Com 11 funcionarios a menos a produg¢édo mensal diminui em 50 unidades
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10. UNICAMP

A figura abaixo mostra a precipitacm am 0 pluviomem trica em milim metros por dia (mm/dia) durante o umItimo veram o em Campinas.
Se a precipitacm am 0 ultrapassar 30 mm/dia, ham um determinado risco de alagamentos na regiam 0. De acordo com o gramfico,
guantos dias Campinas teve este risco de alagamento?

7111
636 1
56.1 1
486 1
4111
371
26.2 1
1871
11.2 ]

arp L I" Il

+ -
22112 03/01 15/01 27101 08/02 20/02 03/03 15/03
Dia

Interbils®

OO ® +—T —0 0@ =T

a. 2 dias
b. 4 dias
c. 6 dias

d. 10 dias

11. ENEM 2013

Deseja-se postar cartas ndo comerciais, sendo duas de 100 g, trés de 200 g e uma de 350 g. O grafico mostra o custo para enviar
uma carta ndo comercial pelos Correios:
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Disponivel em: www.correios.com.br. Acesso em: 2 ago. 2012 (adaptado).

O valor total gasto, em reais, para postar essas cartas é de

a. 8,35.
b. 12,50.
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c. 14,40.
d. 15,35.
e. 18,05.

12. Stoodi

Assinale a alternativa correta que corresponde, respectivamente aos gréaficos, a caracteristica de fungao par ou impar:

¥y

R
a. Par, impar, impar, impar.
b. Par, impar, impar, par.
c. Par, impar, par, impar.

d. impar, par, par, impar.
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13. Stoodi
Assinale a alternativa que define uma funcgao crescente para todo x1, x2 que pertenga ao dominio D(f).

a. x1<x2 0 f(x1) < f(x2).
b.x1<x2 0 f(x1) > f(x2).
c. x1<x2 0 f(x1) = f(x2).
d. x1>x2 0 f(x1) < f(x2).

14. Stoodi
Quais sd0 0s zeros da funcdo f(x) = 2x2 -5x + 2?

a.le?2
b.1/2e1
c.1l/2e?2
d.-le-2
e.-1/2e2

15. Stoodi
Observando a fungéo de A em B, podemos afirmar que certa fungéo é sobrejetora se e, somente se:

a. O conjunto Imagem for igual ao conjunto Contradominio.
b. O conjunto Dominio for igual ao conjunto Contradominio.
c. No conjunto de chegada, B, pode haver elementos sem correspondéncia.

d. Para cada elemento do conjunto A, tem que corresponder um Unico elemento do conjunto de B, sendo que pode haver elemento
sem correspondéncia no conjunto de partida, ou seja, conjunto A.

16. Stoodi

Analisando o gréafico abaixo, assinale a alternativa onde a fungéo é crescente:
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alr € Rlz < 1l)e(r € R|3 <z <5)
b. (¥ € Rz = 5)e(r € R4 < = < 6)
clreR0<z<2e(reR|l <x<3)
d.(x € Rlz > b)e(r € R|1 <x < 3)

17. UNESP

Considere os conjuntos A e B: A = {-30, -20, -10, 0, 10, 20, 30} e B = {100, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1000}, e a fungéo
f 14— B fx) =x?+100. O conjunto imagem de f é:

a. {-30, -20, -10, 0, 10, 20, 30}.

b. {100, 200, 500, 1000}.

c. {300, 400, 600, 700, 800, 900}.

d. {100, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1000}.

e. conjunto vazio.

18. Stoodi

Qual diagrama a seguir ndo representa uma funcdo de Aem B ?
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19. Stoodi
A raiz da funcéo f(x) = —2x+8 é:

a. 4
b.-4
c.10
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20. ENEM 2015

Atualmente existem diversas locadoras de veiculos permitindo uma concorréncia saudavel para o
mercado fazendo com que os precos se tornem acessiveis. Nas locadoras P e Q, o valor da diaria de seus
carros depende da distancia percorrida, conforme o grafico.

Valor da didria (RS)
r s
160,
..-;‘!J.. ..-“.uiuu.-u.:p..-.-.-Eu.u..ui-uu-i-“.-“-E.u.-u.ui..uu.-.i.
: : : : F : : 3
[ 20 40 B0 80 100 120 140 180"

Disténcia percorrida (km)
Disponivel am: www.semprelops. com. Acssso em! T age. 2012,

O valor pago na locadora Q é menor ou igual aquele pago na locadora P para distancias, em quilémetros,
presentes em qual(is) intervalo(s)?

a. De 20 a 100.

b. De 80 a 130.

c. De 100 a 160.

d. De 0 a 20 e de 100 a 160.

e. De 40 a 80 e de 130 a 160.

21. Stoodi

w-lzz-l F=1) + £(=3)
2r—3,r < _1. O valor de f{ﬂ} é:

Seja a fun¢ao definida pelo sistema
a. 7

b.8

c.9

d. 10

e. 11

Pagina 9
Copyright (c) 2013 - 2018 Stoodi Ensino e Treinamento a Distancia LTDA - EPP - Todos os direitos reservados



Loodt

22. FUVEST

Uma funcéo f de variavel real satisfaz a condigdo f(x + 1) = f(x) + f(1), qualquer que seja o valor da variavel x. Sabendo-se que f(2) =
1, podemos concluir que f(5) é igual a:

o
= |

®© o ©
[ T el ]
= < |

23. Stoodi

Numa camara onde se desenvolve um processo quimico, um termdémetro marca a temperatura T no decorrer da experiéncia.
Sendo t 0 tempo passado ap6s o inicio, que se deu as 12 horas, tem-se T = 2t3-12t?+18t +10, relac&o valida no intervalo de
tempo 0 <t <4, onde T esta em graus Celsius, e t em horas. Baseando-se no grafico a seguir, que representa a fungao acima
definida, assinale a alternativa correta:

187 s
16 e
14 : . 4
124+ :
104 | e

[ R O S =1

- NET T4

1

a. a maxima temperatura atingida foi de 18° e a hora em que isso ocorreu foi apenas as 13h;
b. a minima temperatura atingida foi de 10° e a hora em que isso ocorreu foi as 12h e 16h;
c. os subintervalos onde a funcao é crescente séo [0;1] e [3;4] e onde a funcao é decrescente é [1;3];

d. verifica-se que a temperatura as 12h45min foi menor do que a temperatura as 14h30min.

24. ENEM 2017

Chegando ao destino de uma mesma viagem, os turistas X e Y alugar&o, cada umd eles, um carro. Fizeram, previamente, cota¢des
com as mesmas trés locadoras de automoveis da regido. Os valores dos aluguéis estéo representados pelas expressfes dadas no
guadro, sendo K o nimero de quildmetros percorridos, e N o nimero de diérias pagas pelo aluguel.

Empresa Valor cobrado, em real, pelo aluguel do carro

| 100N +0,8 K

Il 70N+12K

M1 120N+ 0,6 K
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O turista X alugara um carro em uma mesma locadora por trés dias e percorrera 250 km. Ja a pessoa Y usara o carro por apenas um
dia e percorrerd 120 km. Com o intuito de economizarem com as locagdes dos carros, e mediante as informacgdes, os turista X e Y
alugaréo os carros, respecticamente, nas empresas

a.lell
b.lelll
c.llell
d.llelll
e lllel
25. Stoodi
()= 21 @)+ 1(3)
Seja a func¢éo definida por‘f = + . Qual o valor de f f 279
3
a2
2
b. 4
2
c.2
d. 5
e. 10
26. Stoodi

As coordenadas da raiz da fungéo f(x) = 2x—3 no grafico séo:

a. (0,3/2)
b. (3/2,0)
c. (2/3,0)
d. (0,2/3)

27. ENEM

A importam ncia do desenvolvimento da atividade turim stica no Brasil relaciona-se especialmente com 0s possim veis efeitos na
reducm am 0 da pobreza e das desigualdades por meio da geracm am 0 de novos postos de trabalho e da contribuicm am o para o
desenvolvimento sustentam vel regional.

No gramfico sam 0 mostrados trems cenam rios — pessimista, previsim vel, otimista — a respeito da geracm am o de empregos pelo
desenvolvimento de atividades turim sticas.
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De acordo com o gramfico, em 2009, o num mero de empregos gerados pelo turismo seram superior a:

a. 602.900 no cenamrio previsimvel.

b. 660.000 no cenamrio otimista.

c. 316.000 e inferior a 416.000 no cenario previsivel.
d. 235.700 e inferior a 353.800 no cenario pessimista.

e. 516.000 e inferior a 616.000 no cenario otimista.

28. PUC-RJ 2012
Sejam f(x) = 2x + 1 e g(x) = 3x + 1. Entdo f(g(3)) - g(f(3)) € igual a:

a. -1
b.0
c.1
d.2
e.3

29. ENEM 2017

No primeiro ano do ensino médio de uma escola, é habito os alunos dancarem quadrilha na festa junina. Neste ano, ha 12 meninas e
13 meninos na turma, e para a quadrilha foram formados 12 pares distintos, compostos por uma menina e um menino. Considere que
as meninas sejam os elementos que comp8&em o conjunto A e 0S meninos, o conjunto B, de modo que os pares formados
representem uma funcéo de A em B.

Com base nessas informacgdes, a classificagdo do tipo de funcéo que esta presente nessa relacao €

a. f é injetora, pois para cada menina pertencente ao conjunto A esta associado um menino diferente pertencente ao conjunto B.

b. f € sobrejetora, pois cada par é formado por uma menina pertencente ao conjunto A € um menino pertencente ao conjunto B,
sobrando um menino sem formar par.

c. f é injetora, pois duas meninas quaisquer pertencentes ao conjunto A formam par com um mesmo menino pertencente ao conjunto
B, para envolver a totalidade de alunos da turma.

d. f é bijetora, pois dois meninos quaisquer pertencentes ao conjunto B formam par com uma mesma menina pertencente ao conjunto
A.
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e. f é sobrejetora, pois basta que uma menina do conjunto A forme par com dois meninos pertencentes ao conjunto B, assim nenhum
menino ficard sem par.

30. Stoodi
Seja f uma funcao tal que f(x) = f(2x-1)+5, para todo x real. Sabendo que f(3)=4, o valor de f(9) é:

a.-1

31. CEFET-MG 2014
Seja a fungéo real:

1
flz) = ——— . #4
2+ 21—

44

O valor de f [5] é uma fracao racional equivalente a
a. 2/5.

b. 5/13.

c. 5/2.

d. 13/5.

32. UFF 1997

Considere as funcg@es f, g e h, todas deflnidas em [m, n] com imagens em [p, q] representadas através dos graficos a seguir.

Ly .ﬁ..'ﬁ' .n.."
! q I
f g h
P - P - p gt
X R X
m n m ] | m n

Pode-se afirmar que:

a. f é bijetiva, g é sobrejetiva e h ndo € injetiva.

b. f é sobrejetiva, g é injetiva e h ndo é sobrejetiva.
c. f ndo é injetiva, g é bijetiva e h é injetiva.

d. f é injetiva, g ndo é sobrejetiva e h é bijetiva.
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e. f é sobrejetiva, g ndo é injetiva e h é mbrejdwa.

33. Stoodi
Sobre o gréafico da funcao inversa, podemos dizer que:

a. Podemos determinar o grafico de sua inversa espelhando o grafico sobre a bissetriz dos quadrantes pares.
b. Podemos determinar o grafico de sua inversa espelhando o grafico sobre o eixo das abscissas.
c. Podemos determinar o gréafico de sua inversa espelhando o gréafico sobre a bissetriz dos quadrantes impares.

d. Podemos determinar o grafico de sua inversa espelhando o gréafico sobre o eixo das ordenadas.

34. Stoodi

O gréfico da figura abaixo representa a funcéo f(x). Analise o grafico e assinale as duas alternativas verdadeiras:

7

a. A imagem da funcao é dada pelo intervalo [1, 8].
b. O Unico valor de x tal que f (x) =1 é x = 10.
c.f(x)<0quando 0 <x <4.

d. A funcao tem como dominio o intervalo [ 0, 10 ].

35. Stoodi

O gramfico a seguir representa o deslocamento de um objeto e fungdo do tempo.
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115 (ERRT— - - ..........

Deslocamento vertical

v

O t t, t3 t, t5 t5 t, tg tg tyy  Tempo

Grafico da fungéo f

O dominio da funcéo f é dado por:

. [{] tm]
10.2]

[ta-t10]
10.1.5]

o o o

(0]

36. Stoodi

Qual o dominio da funcéo definida por ’ .-'{.:: — o7
a.{xOIR|x=3}
b.{xOIR|x#3}
c.{xOIR|x>3}
d.{xXOIR|x<3}

e. IR

37. UNESP

(Adaptada) Uma funcao de variavel real satisfaz a condicao f(x + 2) = 2f(x) + f(1), qualquer que seja a variavel x. Sabendo-se que f(3)
=6, qual o valor de f(5)?

a.2

b.6

c.9

d. 12

e. 14

38. ENEM 2013
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A Lei da Gravitacéo Universal, de Isaac Newton, estabelece a intensidade da forca de atracéo entre duas massas. Ela é representada
pela expresséo:

m.m,
d!

onde m, e m, correspondem as massas dos corpos, d a distancia entre eles, G a constante universal da gravitagdo e F a forca que
um corpo exerce sobre o outro.

F=G

O esquema representa as trajetérias circulares de cinco satélites, de mesma massa, orbitando a Terra.

Qual gréfico expressa as intensidades das forcas que a Terra exerce sobre cada satélite em funcao do tempo?

Forca

"I'emﬁm'
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39. UNICAMP 2014
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Considere as fung¢@es f e g, cujos graficos estdo representados na figura abaixo.

N1y f /

=

¥ T 6lx)

O valor de f[g[ID — Q[f[ljj éigual a

b.-1.
c. 2.
d. 1.

40. Stoodi
A funcgédo g esta representada no grafico a seguir.

Y

Yo

_._
i fh id B i

Intatise:

O dominio de g é:

a. z

b. [-8, 4]
c.[-8, 4] - {-4}
d.]-8.4

e. IR—{-4}

41. Stoodi
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Se f(x) = x% e g(x) = x — 1, a funcdo composta f{g(x)] sera igual a:

ax® —1
b.a® — 2z + 1
c.x® — 2% — 1

dz® —3x2 4+ 3zr — 1
ex® + 377 +3r+1

42. ENEM 2014

Um professor, depois de corrigir as provas de sua turma, percebeu que varias questdes estavam muito dificeis. Para compensar,
decidiu utilizar uma funcéo polinomial f, de grau menor que 3, para alterar as notas x da prova para notas y = f(x), da seguinte
maneira:

A nota zero permanece zero.
A nota 10 permanece 10.
A nota 5 passa a ser 6.

A expressao da funcéo y = f(x) a ser utilizada pelo professor é

L, N T
= ——T —T
a? = 257 75
1
) Y —ﬁ-:rz + 2r
r N 7
= ——T —
4= g 12
JY=zT + 2
e.lf = .-
43. Stoodi

Com relacéo a funcéo, assinale a Unica alternativa correta:

a. E uma relagéo entre dois conjuntos, A em B, onde cada elemento de A esta relacionado com apenas um elemento de B
b. E uma relacéo entre dois conjuntos, A em B, onde todos elementos de A estdo relacionados com apenas um elemento de B
c. E uma relagéo entre dois conjuntos, A em B, onde cada elemento de A estéa relacionado com um ou mais elementos de B

d. E uma relago entre dois conjuntos, A em B, onde cada o elemento de B esta relacionado com apenas um elemento de A

44. UFSM 2012

Os praticantes de exercicios fisicos se preocupam com o conforto dos calgados utilizados em cada modalidade. O mais comum é o
ténis, que é utilizado em corridas, caminhadas, etc. A numeragao para esses cal¢ados e diferente em varios paises, porém existe
~ gl == ~
uma forma para converter essa numeragéo de acordo com os tamanhos. Assim, a funcéo i converte a numeragéo dos
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ténis fabricados no Brasil para a dos ténis fabricados nos Estados Unidos, e a funcao f [1] = 40x + lconverte a numeracao
dos ténis fabricados nos Estados Unidos para a dos ténis fabricados na Coreia. A fungéo h que converte a numeracao dos ténis
brasileiros para a dos ténis coreanos &

20 1
) hiz) = E.z' + p
blh[.z‘] =37 +1
C.h[.r] = %.1‘ +1

45. ENEM 2017

Os consumidores X, Y e Z desejam trocar seus planos de internet moével na tentativa de obterem um servico de melhor qualidade.
Apo6s pesquisarem, escolheram uma operadora que oferece cinco planos para diferentes perfis, confirme apresentado no quadro.

Plano Franquia Preco mensal da assinatura Preco por MB excedente
A 150 MB R$ 29,90 R$ 0,40
B 250 MB R$ 34,90 R$ 0,10
C 500 MB R$ 59,90 R$ 0,10
D 2GB R$ 89,90 R$ 0,10
E 5GB R$ 119,90 R$ 0,10

Dado: 1 GB =1 024 MB Em cada plano, o consumidor paga um valor fixo (pre¢co mensal de assinatura) pela franquia contratada e
um valor variavel, que depende da quantidade de MB utilizado além da franquia. Considere que a velocidade méaxima de acesso seja
a mesma, independentemente do plano, que os consumos mensais de X, Y, e Z séo de 190 MB, 450 MB e 890 MB, respectivamente,
e que cada um deles escolhera apenas um plano. Com base nos dados do quadro, as escolhas dos planos com menores custos para
os consumidores X, Y, e Z, respectivamente, sdo

a.A,CeC.
b.A,BeD
c.B,BeD
d.B,CeC
e.B,CeD

46. IFCE 2014

£

r) = ——

Seja f 5] 1. "‘OC[": K —Ryna funcdo dada por © = ° 7 — 1. A expresséo da funcéo composta

glz) = f(flz+1))e

Péagina 20
Copyright (c) 2013 - 2018 Stoodi Ensino e Treinamento a Distancia LTDA - EPP - Todos os direitos reservados



gitoodu

1
glr) =
a. r—1
T
T fr
b g( j r—1
c.g(x)=x+1.
d.gx)=x-1.
r+1
glr) =
e. r—1
47. Stoodi

Assinale a afirmativa falsa:

a. Uma fungéo injetora pode nao admitir funcéo inversa;
b. Uma fungéo sobrejetora pode admitir fungao inversa;
¢. Uma funcgéo bijetora sempre admite funcédo inversa;

d. Uma funcao bijetora nem sempre admite funcao inversa.

48. ENEM 2015

Um investidor inicia um dia com x acdes de uma empresa. No decorrer desse dia, ele efetua apenas dois tipos de operagbes, comprar
ou vender acdes.

Para realizar essas operagoes, ele segue estes critérios:

I. vende metade das a¢bes que possui, assim que seu valor fica acima do valor ideal (Vi);
Il. compra a mesma quantidade de ag6es que possui, assim que seu valor fica abaixo do valor minimo (Vm);
Ill. vende todas as ac¢des que possui, quando seu valor fica acima do valor étimo (Vo).

O grafico apresenta o periodo de operagfes e a variagao do valor de cada agéo, em reais, no decorrer daquele dia e a indicagdo dos
valores ideal, minimo e 6timo.

Vakor da agho (RS)
&

Wo

VAU
/ VN

10 11 12 13 14 15 18 17 Tempo (hora)

Quantas operacgdes o investidor fez naquele dia?

a.3
b.4
c.5
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d.6
e.7

49. Stoodi

Seja f uma funcao tal que f(x-1)=3x+2, para qualquer x real. O valor de f(x) €:

a. 3x+5
b. 3x-1
C. 2x+5

d. 2x+1

50. UFSJ 2012

r—23
Considereafunt;é\o'gIr = 2 -+ 1. 0 dominio de g(x) e a funcédo inversa de g(x) sdo, respectivamente,
{IER'I%—E} —1[ ) r+3
] Tr| = ——
a. 2 eg 2r—1
1 —r—3
{:r EH;:{%——E:{%S}E g_l[:rjzr—
b 2 2r — 1
1 —r — 3
reR: _Z LA
C.{IE LT £ 2}eg (x) e —
1 T+ 3
reR:: e _3 T R
Areriasfersslesin - 225

51. ENEM 2014

Para comemorar o aniversario de uma cidade, um artista projetou uma escultura transparente e oca, cujo formato foi inspirado em
uma ampulheta. Ela é formada por trés partes de mesma altura: duas sao troncos de cone iguais e a outra é um cilindro. A figura é a
vista frontal dessa escultura.

No topo da escultura foi ligada uma torneira que verte agua, para dentro dela, com vazéo constante.
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O gréfico que expressa a altura (h) da agua na escultura em fung¢éo do tempo (t) decorrido é:

Py
. L
a.
ERERN
b.
C.
d.
Pt
e.

52. ENEM 2017

Uma empresa de entregas presta servicos para outras empresas que fabricam e vendem produtos. Os fabricantes dos produtos
podem contratar um entre dois planos oferecidos pela empresa que faz as entregas. No plano A, cobra-se uma taxa fixa mensal no
valor de R$ 500,00, além de uma tarifa de R$ 4,00 por cada quilograma enviado (para qualquer destino dentro da area de cobertura).
No plano B, cobra-se uma taxa fixa mensal no valor de R$ 200,00, porém a tarifa por cada quilograma enviado sobe para R$ 6,00.
Certo fabricante havia decidido contratar o plano A por um periodo de 6 meses. Contudo, ao perceber que ele precisara enviar
apenas 650 quilogramas de mercadoria durante todo o periodo, ele resolveu contratar o plano B.

Qual alternativa avalia corretamente a deciséo final do fabricante de contratar o plano B?
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a. A decisao foi boa para o fabricante, pois o plano B custara ao todo R$500,00 a menos do que o plano A custaria.
b. A deciséo foi boa para o fabricante, pois o plano B custara ao todo R$1.500,00 a menos do que o plano A custaria.
c. A decisao foi boa para o fabricante, pois o plano B custara ao todo R$1.000,00 a mais do que o plano A custaria.
d. A decisao foi boa para o fabricante, pois o plano B custara ao todo R$1.300,00 a mais do que o plano A custaria.

e. A decisao foi boa para o fabricante, pois o plano B custara ao todo R$6.000,00 a mais do que o plano A custaria.

53. ENEM 2015

A figura representa a vista superior de uma bola de futebol americano, cuja forma € um elipséide obtido
pela rotacdo de uma elipse em torno do eixo das abscissas. Os valores a e b sS&0, respectivamente, a
metade do seu comprimento horizontal e a metade do seu comprimento vertical. Para essa bola, a
diferenca entre os comprimentos horizontal e vertical é igual a metade do comprimento vertical.

Considere que o volume aproximado dessa bola é dado por V = 4ab?.
O volume da bola, em fungéo apenas de b, é dado por

a. 8b3
b. 6b3
c. 5b3
d. 4b?
e. 2b3

54. ENEM 2017

Em um parque ha dois mirantes de alturas distintas que sao acessados por elevador panoramico. O topo do mirante 1 é acessado
pelo elevador 1, enquanto que o topo do mirante 2 é acessado pelo elevador 2. Eles encontram-se a uma distancia possivel de ser
percorrida a pé, e entre os mirantes ha um teleférico que os liga que pode ou nao ser utilizado pelo visitante.

T
o]

L

Mirante 1 Mirante 2
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O acesso aos elevadores tem 0s seguintes custos:

- Subir pelo elevador 1: R$0,15;
- Subir pelo elevador 2: R$1,80;
- Descer pelo elevador 1: R$0,10;
- Descer pelo elevador 2: R$2,30.

O custo da passagem do teleférico partindo do topo mirante 1 para o topo do mirante 2 é de R$2,00 e do topo do mirante 2 para o
topo do mirante 1 é de R$2,50.

Qual é o menor custo em real para uma pessoa visitar os topos dos dois mirantes e retornar ao solo?

a. 2,25
b. 3,90
c.4,35
d. 4,40
e. 4,45

55. Stoodi

Com relacéo ao grafico abaixo, assinale a alternativa correta sobre as caracteristicas da fungéo que o originou:

¥

a. Crescente: o grafico cresce no intervalo antes do -1; Decrescente: o grafico diminui no intervalo depois do -1 até o 2; Constante: o
grafico permanece com seu valor no intervalo depois do 5.

b. Crescente: o grafico cresce em (-» ; -1) e (2; 5) Decrescente: em (-1; 2). Constante: (5, +).

c. Crescente: o grafico cresce no intervalo antes do -1 e do 2 até o 5; Decrescente: o grafico diminui no intervalo depois do -1 até o 2;
Constante: o grafico permanece com seu valor no intervalo depois do 4.

d. Crescente: em (- ; -1); Decrescente: em (-1; 2); Constante: em (5; 7).

Pagina 25
Copyright (c) 2013 - 2018 Stoodi Ensino e Treinamento a Distancia LTDA - EPP - Todos os direitos reservados



Loodt

56. FGV 2012

para todos 0os numeros reais positivos x e y. Se f[3m—3]| = 5, entao, f[TGD] é

Seja f uma funcao tal que
igual a
a. 15/7
b. 16/7
c.17/7
d.8/3
e. 11/4

57. CEFET-MG 2013
—3r+6,r <2

2 A e -
" —4r—D,r > 2, cujo graflco encontra-se abaixo:

flz) =
(Adaptada) Considere a funcéo descrita por {

v
6
\ |
I
|
2 4 |5 h
f X
III
5
-9_%

Sobre esta fungéo, afirma-se que:

I. a composic¢ao f[f[f[ljjj é31.

Il. a soma das raizes de fé 7.
Ill. o menor valor que fassume é -9.
IV. aimagem de fé¢im f = (—9. +C'C]|.

Estéo corretos apenas os itens

a.lell
b.lelll.
c.lelV.
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d.llelll.
e.llelV.

58. INSPER 2012

O conjunto A = (1, 2, 3, 4, 5) foi representado duas vezes, na forma de diagrama, na figura abaixo.

Ay Az

Para definir uma fung&o sobrejetora f A — Auma pessoa ligou cada elemento do diagrama A; com um Unico elemento do
diagrama A,, de modo que cada elemento do diagrama A, tambéem ficou ligado a um Unico elemento do diagrama A,. Sobre a fungéo
f assim definida, sabe-se que:

- f(f(3)) =2
. f(2)+ f(B) =9

Com esses dados, pode-se concluir que f{gj vale
a. 1.
b. 2.
c.3.
d. 4.
e. 5.

GABARITO: 1)a,2)c,3)a,4)d, 5)a,6)c,7)c,8)d,9) a, 10) b, 11) d, 12) b, 13) a, 14) c, 15) a, 16) d, 17) b, 18) e, 19) a, 20) d, 21) c, 22) c, 23) ¢, 24) b, 25) d, 26) b, 27)
e, 28) a, 29) a, 30) d, 31) b, 32) a, 33) ¢, 34) ¢, 35) b, 36) ¢, 37) e, 38) b, 39) d, 40) b, 41) d, 42) a, 43) a, 44) c, 45) c, 46) c, 47) d, 48) b, 49) a, 50) c, 51) d, 52) a, 53) b, 54)
c, 55) b, 56) a, 57) e, 58) a,
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